ПРОГРАММА

«Профилактика наркотической, алкогольной, табакокурения и иных зависимостей»

на период 2010-2015 гг.

Обоснование программы:

         В настоящее время первичная профилактика наркотической, алкогольной, табакокурения и иных зависимостей является ключевым социальным заказом для Министерства образования Российской Федерации.

Общество, в котором мы живем, характеризуется достаточно высокой степенью социальной нестабильности. Девальвация культурных ценностей, неуверенность в завтрашнем дне, неспособность части населения, а особенно подростков и молодежи, активно справляться с жизненными трудностями - вот те предпосылки, которые обеспечивают наркомании и алкоголизму прочные позиции в обществе. 

         Таким образом, именно сейчас, когда молодежь охвачена наркоманией и алкоголизмом, подвергается воздействию криминальных структур, оказывается в группе риска по заболеванию СПИДом, самое главное - предложить ей альтернативный образ жизни, наполненный творчеством. Важно научить ребят уверенно, осознанно ответить «Нет!» на предложение употреблять наркотики или алкоголь.

         Данная программа призвана действовать в рамках института и направлена на обучение сознательному отказу от употребления наркотических, алкогольных, табакокурения и иных веществ, формирование ценностного отношения к себе и к собственному здоровью, умения выходить из проблемных ситуаций, формирование уверенности в себе.

Цель Программы:

         Формирование мотивации здорового образа жизни в студенческой среде и первичная профилактика употребления наркотических, алкогольных, табакокурения и иных веществ.

Задачи Программы:

· формирование у студентов навыков ответственного поведения, навыков сознательного отказа от наркотических, алкогольных, табакокурения и иных веществ в ситуации давления группы;

· создание условий для личностного роста студентов и самореализации;

· создание условий для формирования позитивного отношения к себе и окружающему миру;

· информирование студентов о пагубном воздействии наркотических, алкогольных, табакокурения и иных веществ на организм человека и последствиях злоупотребления ими;

· информирование студентов о службах помощи, досуговых центрах, службах занятости для молодежи;

· изучение и обобщение опыта, имеющегося в вузах России, по профилактике употребления наркотических, алкогольных, табакокурения и иных веществ;

· организация мероприятий по профилактике наркомании, противодействия незаконному обороту наркотических средств и психотропных веществ среди студентов КИИД;

· привлечение квалифицированных специалистов по профилактической работе;

· привлечение активной студенческой молодежи к волонтерской деятельности по реализации программы.

Реализация Программы в Камском институте искусств и дизайна – период 2010-2015 гг.

         Основные направления профилактической работы в рамках данной программы: 

- Профилактика употребления наркотических, алкогольных, табакокурения и иных веществ в среде будущих абитуриентов (среди школьников, проходящих подготовку на различных подготовительных курсах КИИД) и в студенческой среде.

- Обеспечение студентов психологической помощью.

- Подготовка волонтеров из числа студентов вузов.

- Подготовка специалистов для организации профилактической работы по злоупотреблению наркотических, алкогольных, табакокурения и иных веществ на базе обучающих программ Федерального агентства по образованию.

- Создание условий в вузе для реализации творческого потенциала студентов.

- Организация работы по пресечению распространения наркотических, алкогольных, табакокурения и иных веществ на территории учебных корпусов и студенческих общежитий.

- Оценка эффективности проводимых мероприятий и работы структурных подразделений вуза, задействованных в организации профилактической работы по злоупотреблению наркотических, алкогольных, табакокурения и иных веществ.

         При реализации программы предполагается выполнить следующий перечень мероприятий: 

- Создание нормативно-правовой базы, обеспечивающей эффективное решение задач профилактики употребления наркотических, алкогольных, табакокурения и иных веществ.

- Проведение лекций, тренингов по профилактике употребления психоактивными веществами для студентов КИИД.

- Организация и проведение социально – психологического мониторинга, включающего анкетирование студентов-первокурсников, оценку социально-психологического климата в группах первого года обучения, оценку благополучия (выявление неблагополучных) мест проживания и досуга студентов.

- Разработка методических материалов по созданию эффективной системы социально-психологического мониторинга.

- Организация и проведение антинаркотических акций, конкурсов плакатов, тематических выступлений.

- Подготовка и выпуск в газете «dis:инфекция» тематических публикаций, касающихся вопросов профилактики употребления наркотических, алкогольных, табакокурения и иных веществ.

- Создание на базе КИИД волонтерского движения по профилактике наркотических, алкогольных, табакокурения и иных веществ.

- Обучение ведению профилактической работы кураторов, студентов-волонтеров и включение их в реализацию программы профилактики.

- Проведение работ по адаптации первокурсников: посвящение в первокурсники; поход первокурсника; опрос «Анкета первокурсника» и т.п.

- Организация и проведение анонимных консультаций психолога. 
- Формирование здорового образа жизни в вузе.

- Проведение собраний по воспитательной работе со студентами КИИД.

- Проведение индивидуальной воспитательной работы со студентами.

- Информирование о наркоситуации среди молодежи в РТ.

- Контроль качества профилактической работы.

Ожидаемые результаты реализации программы

- Наработка опыта по организации и проведению работы по профилактике употребления наркотических, алкогольных, табакокурения и иных веществ среди студентов, сотрудников института.

- Формирование среди студентов программы осознанного негативного отношения к употреблению наркотических, алкогольных, табакокурения и иных веществ.

- Организация волонтерских групп для проведения профилактической работы.

- Налаживание сотрудничества с районными, городскими и областными организациями и медицинскими учреждениями, занимающимися профилактикой употребления наркотических, алкогольных, табакокурения и иных веществ.

- Укрепление материально-технической базы для организации профилактической работы в вузе.

- Распространение информации о причинах, формах и последствиях употребления наркотических, алкогольных, табакокурения и иных веществ.

- Содействие стабилизации наркоситуации в вузе.

         Управление реализацией Программы и контроль за ее выполнением осуществляют – Ректорат, Ученый совет вуза, отдел по воспитательной работе со студентами института, проректор по воспитательной работе.

        Ответственными за организацию, координацию и проведение мероприятий являются проректор по воспитательной работе КИИД, отдел воспитательной работы, социально - психологическая служба, общественные студенческие организации вуза.

         Необходимым условием реализации Программы «Профилактика наркотической, алкогольной, табакокурения и иных зависимостей», учитывающей особенности студенческого коллектива, его интересов и склонностей, сотворчества педагогов и студентов является обеспечение целостности и единства сфер обучения и внеучебной деятельности.

