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I Введение

Программа «Военно - патриотическое воспитание студентов КИИД» разработана на основании Российской и республиканской программ по военно – патриотическому воспитанию граждан РФ, РТ. В соответствии со стратегическими целями государства по обеспечению стабильного и устойчивого социального развития, укрепления обороноспособности страны Программа определяет содержание и основные пути развития системы патриотического воспитания студентов КИИД и направлена на дальнейшее формирование патриотического сознания студентов как важнейшие ценности, одной из основ духовно-нравственного единства общества.

Программа опирается на принципы демократического государства и гражданского общества, доступна для участия в ней общественных организаций (объединений), научных и творческих союзов и организаций на основе их собственных инициатив.
II Содержание проблемы и необходимость ее решения программным методом
Патриотическое  воспитание – воспитание студентов в духе любви к своему Отечеству и готовности встать на его защиту. Сам процесс патриотического воспитания представляет собой передачу новым поколениям исторического опыта, целенаправленное воздействие на духовное и физическое развитие личности, подготовку к общественно-полезной жизни.

События последнего времени подтвердили, что экономическая дезинтеграция, социальная дифференциация общества, девальвация духовных ценностей оказали негативное влияние на общественное сознание большинства социальных и возрастных групп населения страны, резко снизили воспитательное воздействие культуры, искусства и образования как важнейших факторов формирования патриотизма. Стала все более заметной постепенная утрата нашим обществом традиционно российского патриотического сознания. Объективные и субъективные процессы существенно обострили национальный вопрос. Патриотизм кое-где стал перерождаться в национализм. Во многом утрачено истинное значение и понимание интернационализма. В общественном сознании получили широкое распространение равнодушие, эгоизм, индивидуализм, цинизм, немотивированная агрессивность, неуважительное отношение к государству и социальным институтам. Проявляется устойчивая тенденция падения престижа военной и государственной службы.

В этих условиях очевидна неотложность решения острейших проблем системы воспитания патриотизма как основы консолидации общества.

Героические события отечественной истории, выдающиеся достижения страны в области политики, экономики, науки, культуры и спорта еще сохранили качества нравственных идеалов, что создает реальные предпосылки для разработки комплекса мероприятий по патриотическому воспитанию студентов с учетом сложившихся к настоящему времени тенденций, связанных с консолидацией общества и подъемом патриотизма.

Система патриотического воспитания предусматривает формирование и развитие социально значимых ценностей, гражданственности и патриотизма в процессе воспитания и обучения в образовательных учреждениях всех типов и видов; массовую патриотическую работу, организуемую и осуществляемую государственными структурами, общественными движениями и организациями; деятельность средств массовой информации, научных и других организаций, творческих союзов, направленную на рассмотрение и освещение проблем патриотического воспитания, на формирование и развитие личности гражданина и защитника Отечества.

Говоря о девиантном поведении среди студенческой молодежи, военно-патриотическое направление является одним из самых важных факторов в воспитании студентов. Именно, упор на духовные ценности, на боевое историческое прошлое и настоящее России является немаловажным фактором в работе с подрастающим поколением.

III Цель и задачи программы


Основной целью программы является совершенствование системы патриотического воспитания, обеспечивающей развитие страны как свободного, демократического государства, формирование у студентов высокого патриотического сознания, верности Отечеству.


Для достижения этой цели необходимо решить следующие задачи:


- продолжить создание системы патриотического воспитания;


- воспитание и развитие  у студентов высокого сознания гражданского долга и гражданского достоинства, ответственности перед народом, уважения к правам и свободам человека, любви к Родине, семье;


- формирование патриотического и национального самосознания;


- формирование интернационального сознания.

III Основные направления реализации программы
1. Совершенствование процесса патриотического воспитания

Системой мер по совершенствованию процесса патриотического воспитания предусматривается:

-  продолжение и расширение работы по патриотическому воспитанию;

- определение приоритетных направлений работы по патриотическому воспитанию на современном этапе;

- обогащение содержания патриотического воспитания;

- развитие форм и методов патриотического воспитания на основе новых информационных технологий;

- усиление патриотической направленности в курсах социально-гуманитарных дисциплин;

- воспитание гордости за Российское государство, его свершения;

- увековечение памяти воинов, погибших при защите Отечества;

- воспитание готовности к достойному и самоотверженному служению обществу и государству, к выполнению обязанностей по защите Отечества;

- повышение качества функционирования, как отдельных элементов системы патриотического воспитания, так и всей системы в целом;

- совершенствование системы управления процессом патриотического воспитания.

2. Развитие научно-теоретических и методических основ патриотического воспитания

Системой мер по развитию научно-теоретических и методических основ патриотического воспитания предусматривается:

- продолжение исследований в сфере патриотического воспитания и использование их результатов в практической деятельности;

- разработка методических рекомендаций по проблемам формирования и развития личности патриота России;

- разработка комплекса учебных и специальных программ и методик в области патриотического воспитания;

- разработка форм, методов и средств патриотического воспитания студентов КИИД;

- разработка модели реализации основных направлений  деятельности всех структур КИИД по патриотическому воспитанию и ее апробация; 

- изучение и обобщение передового опыта в области патриотического воспитания для его внедрения в практику патриотической работы.

3. Координация деятельности общественных организаций (объединений) в интересах патриотического воспитания
Системой мер по координации деятельности общественных организаций (объединений) в интересах патриотического воспитания предусматривается:

- создание условий для участия общественных организаций (студенческих отрядов) и творческих союзов в работе по патриотическому воспитанию;

- активизации участия учреждений культуры, общественных организаций (студенческих отрядов), представителей творческой интеллигенции в военно-шефской работе, направленной на приобщение военнослужащих к богатствам российской и мировой культуры;

- развитие активных форм  общественного воспитательного воздействия на формирование патриотического сознания студентов КИИД.

4. Профилактика правонарушений среди студентов КИИД

Системой мер по предотвращению профилактики правонарушений среди студентов предусматривается:

- улучшение информационного обеспечения по обеспечению общественного порядка на территории университета;

- повышение оперативности реагирования на сообщения о правонарушениях студентов по месту жительства, в общественных местах и нарушения внутреннего распорядка в университете;

- предупреждение правонарушений и антиобщественных действий, выявление и устранение причин и условий, способствующих их совершению.

IV Механизм реализации Программы


Механизм реализации программы основывается на совершенствовании методов работы институтов государственной власти всех уровней в целях обеспечения государственного влияния на процесс воспитания, пропаганды патриотизма.

Головными исполнителями Программы являются: 

- Кафедры КИИД
- Отдел кадров КИИД

- Отдел воспитательной работы КИИД

- Студенческий актив КИИД

- Студенческий совет КИИД.

Они осуществляют процесс патриотического воспитания студентов в пределах своих полномочий, объединяют свои усилия в целях обеспечения эффективного функционирования системы патриотического воспитания в целом.
