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Ректору ЧОУ ВПО КИИД
Ахметшиной И.Г.

Уважаемая Эльмира Габдулловна!

      Производство мебели стало одним из главных направлений семейного дела Баженовых с начала XX века. Секреты и традиции семейного дела передавались из поколения в поколение и сегодня фабрика стала серьезным базовым предприятием по производству «фамильной» мебели. «Мебель братьев Баженовых» — это не просто мебель. Это уют и комфорт вашего дома. Это то, что вы цените больше всего — счастье вашей семьи. Потому что, мы точно знаем ценность в традициях. А среди традиционных ценностей главная — семья. Семья — самое важное в жизни любого человека. Даже, если на первый план порой выходят совсем другие вещи, семья — это фундамент, основа всего. Это главный секрет уютного дома. Поэтому, мы не просто производим и продаем мебель, мы стараемся сделать все для того, чтобы в вашей семье жили согласие, уважение и любовь.

     Группа компаний «Мебель братьев Баженовых» (комбинат «Кировмебель») уверенно работает на мебельном рынке с 1997 года. Все это время она производит исключительно качественную мебель из лучших отечественных и импортных материалов. Здесь производят мебель, отвечающую самым высоким требованиям покупателей. Модельный ряд очень разнообразен: от достаточно экономичной до эксклюзивной — и постоянно пополняется. «Мебель братьев Баженовых» — это бренд, известный во многих регионах России и ближнего зарубежья. Постоянный устойчивый рост, ориентированность на новейшие технологии и материалы — вот основные принципы работы компании. Ее продукцию отличает добротность, стильность, разнообразие и доступность. Все это позволило нам создать сеть наших представительств, более 200 салонов, по всей России и ближнему зарубежью и количество их растет с каждым днем.

     Теперь мы, более года представлены и в г. Набережные Челны. Торговая марка "Мебель братьев Баженовых" стала узнаваемой в городе и других городах РТ, существенно потеснены другие фабрики мягкой мебели, что дает нам уверенность в дальнейшем развитии нашего представительства в городе Набережные Челны, на базе которого принято решение создания дизайнерской студии интерьера.
В связи с этим обращаемся к Вам с вопросом направления выпускников Вашего учебного заведения, желающих работать в данном направлении. Наши требования к кандидатам: теоретический профессионализм, искреннее желание работать, высокая ответственность за выполняемую работу, требовательность к себе, начиная от ответственности за выполняемую работу до внешнего вида, но и не только наличие приятной внешности, но и присутствие логического мышления, желание и понимание обучения в данном направлении.
     Со своей стороны мы предлагаем достойную зарплату исходя от вклада каждого в свою работу, уверенный поток клиентов, устройство по ТК, гарантию и стабильность выполнения своих договорных обязательств. Более подробную информацию при собеседовании.
С уважением,   руководитель представительства группы компаний "Мебель братьев Баженовых" в г. Набережные Челны                                               Хасанов Анфас Акдасович. 
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