Заявка на признание  организации федеральной инновационной площадкой

1. Паспорт организации

Наименование организации заявителя: Частное образовательное учреждение высшего образования «Камский институт искусств и дизайна»

место нахождения организации заявителя: 423826, РТ, г. Набережные Челны, пр. Чулман, дом 112 (48/14)

контактные телефоны: т/ф 8-(8552)-32-98-20,

 электронная почта - kamkiid@mail.ru
2. Цели и задачи проектной деятельности:

Цель проекта: 

Оптимизация процесса общего дошкольного и специального (коррекционного)  образования посредством использования в педагогической практике информационно-коммуникационных технологий  (ИКТ) в рамках одной из базовых дисциплин «Окружающий мир».
Задачи:

- исходя из передового опыта в области использования ИКТ, разработать с учетом возрастных, физиологических и психологических особенностей детей дошкольного возраста и детей младшего школьного возраста с ментальными нарушениями новые подходы к решению проблем повышения доступности и качества усвоения учебного материала по предмету «Окружающий мир»;
- создать систему блочно-модульных анимационных комплексов (учебных мультфильмов), служащих основой содержания учебно-образовательного процесса (учебных программ), направленных на доступное, целостное восприятие учебного материала по дисциплине «Окружающий мир»;
 - используя специальные приемы объяснения и запоминания сделать  процесс передачи определенных знаний детям дошкольного возраста в системе общего дошкольного воспитания и детям младшего школьного возраста в системе специального (коррекционного) образования  понятным, эффективным, запоминающимся;

- разработать электронный учебно-методический комплекс по предмету «Окружающий мир» в системе общего дошкольного и  специального (коррекционного) образования, включающий в себя учебную программу на основе блочного планирования, методических указаний по использованию учебных анимационных программ  и комплекса учебных мультфильмов, объединенных в 4 тематических блока;

- привлечь к разработке учебной программы, написанию сценариев отдельных уроков, выбора техники анимации, «одушевлению героев мультфильмов» профессионалов-специалистов: в области дошкольной и коррекционной педагогики, учителей-методистов, преподавателей, флеш-аниматоров, звукорежиссеров, сценаристов;
- создать экспериментальную площадку на базе одного из детских садов г.Набережные Челны и АНО «Центр лечебной педагогики «Чудо-дети» с целью апробирования инновационных образовательных информационно-коммуникационных технологий;

- предоставить родителям детей (участников экспериментальных групп) учебный комплекс для самостоятельного изучения и повторения учебного материала в условиях домашнего обучения;
- опираясь на опыт, полученный в ходе освоения технологии разработки анимационных фильмов, создать отделение дизайна мультфильмов на базе  Детской академии искусств и дизайна, являющейся структурным подразделением ЧОУ ВО «Камский институт искусств и дизайна», а также семейную Лабораторию анимации, где воспитываются дети-инвалиды.
- привлечь независимых экспертов к  мониторингу усвоения учебного материала детьми - участниками экспериментальных групп по предмету «Окружающий мир»;
- содействовать распространению опыта в использования анимационных комплексов в педагогической практике дошкольных учреждений и коррекционных школ на территории региона, Республики Татарстан и Российской Федерации;

- создать производственное объединение по созданию учебных анимационных фильмов на базе ЧОУ ВО «Камский институт искусств и дизайна».
Основная идея:

Данный проект является социально-ориентированным и направлен на повышение уровня и качества учебно-методического сопровождения учебного процесса в системе общего дошкольного и специального (коррекционного) образования в Российской Федерации Идея проекта заключается в том, чтобы заменить скучную подачу информации по предмету «Окружающий мир», являющегося базовой мировоззренческой дисциплиной, на живое общение с любимыми героями мультсериала, где закрепление и усвоение материала для детей-дошкольников и детей с ментальными нарушениями является увлекательной игрой. В создании такого учебного анимационного комплекса им поможет креативная команда  преподавателей и студентов ЧОУ ВО «Камский институт искусств и дизайна». 

Актуальность проекта:

Современное общество неразрывно связано с процессом информатизации. Происходит повсеместное внедрение электронных компьютерных технологий. При этом одно из приоритетных направлений процесса информатизации современного общества – информатизация образования, т.е. внедрение средств информационных технологий в систему образования. Эта тенденция соответствует изменившимся целям образования, которые требуют обновления методов, средств и форм организации обучения. В настоящее время идет активная разработка электронных пособий для общеобразовательных школ, но,  к сожалению, недостаточно уделяется внимания коррекционным школам, которые, на наш взгляд в первую очередь нуждаются  в таких средствах обучения, т.к. анимационные фильмы - это визуализация информации, которая способствует более быстрому и качественному усвоению информации. По статистике Министерства образования России: постоянно нуждаются в коррекционной помощи – более 1 миллиона человек, имеют возможность получить такую помощь 500 тыс.: 143 тыс. детей-инвалидов учатся в обычных классах (испытывая при этом определенные затруднения), 148 тыс. – в классах коррекции массовых школ (на надомном обучении – 45 тыс. детей), 211 тыс.– в специальных (коррекционных) школах и школах - интернатах. По сравнению с восьмидесятыми годами неготовность детей к систематическому обучению на седьмом году жизни увеличилась в 5 раз: только 32% детей относятся к первой группе здоровья, то есть - практически здоровы. К подростковому возрасту состояние здоровья детей значительно ухудшается – в 80% они ограничены в выборе профессии по состоянию здоровья. Поэтому можно констатировать, что проблема социальной адаптации и, более того, нормализации жизни людей с особыми потребностями в настоящее время чрезвычайна актуальна. Являясь наименее защищенной категорией населения, люди с особыми потребностями зачастую лишены возможности не только принимать активное участие в социально-экономической, культурной и политической жизни общества, но и просто реализовать свои коммуникативные, познавательные, физические запросы.  Предлагаемый проект направлен на  решение существующих проблем обучения детей с ограниченными возможностями здоровья, создания доступной образовательной среды.

          Процесс успешного освоения основ знаний об окружающем человека мире для детей дошкольного возраста (в системе общего образования) и детей младшего школьного возраста (в системе специального коррекционного образования) является фундаментальной составляющей миропонимания и мироощущения, а в последующем и мировоззрения социально адаптированной личности. Но, учитывая совр6еменные особенности воспитательно-образовательной среды, информационного пространства, в котором находятся дети, значительно изменились способы усвоения знаний об окружающей действительности. В настоящее время идет активная разработка электронных пособий для общеобразовательных школ, но,  к сожалению, недостаточно уделяется внимания дошкольным учреждениям и коррекционным школам, которые, на наш взгляд в первую очередь нуждаются  в таких средствах обучения, т.к. анимационные фильмы - это визуализация информации, которая способствует более быстрому и качественному усвоению информации. На базе сети дошкольных учреждений и коррекционных школ будет апробирована комплексная программа по дисциплине «Окружающий мир» посредством использования в образовательном процессе серии  анимационных учебных фильмов
3. Программа реализации проекта:

Исходящие теоретические положения:

Проект «Окружающий мир глазами героев мультфильмов»  - социально-ориентированный проект, направленный на создание творческой лабораторией анимации Частного образовательного учреждения высшего  образования «Камский институт искусств и дизайна»  серии  анимационных учебных фильмов  для облегчения восприятия учебной информации и ее запоминания.    Анимационные фильмы позволяют  облегчить процесс запоминания сложной информации,  выполнены в виде  рисованных, динамичных картинок, оживленных с помощью программы Adobe Flash. В основу заложен  методический опыт Центра лечебной педагогики «Чудо-дети» (г.Набережные Челны) по работе с детьми с ограниченными возможностями.  Мультфильмы предназначены  для  освоения  необходимого  учебного  материала в условиях  специализированных (коррекционных) школ,  индивидуального или домашнего обучения детьми с ОВЗ (в т.ч. детьми-инвалидами).  Предполагается, что анимационные фильмы будут комплексно встроены в учебную программу: в типовой программе специалистами-предметниками выявляются «точки наибольшего сопротивления восприятия материала» и именно по данным «точкам» делаются «мультфрагменты» урока.   В результате их встраивания в процесс  учебы, он  становится увлекательным и эффективным и способствует социальной адаптации детей с ОВЗ в здоровое общество. Данные мультфильмы могут использовать педагоги, а также родители – для повторения (если ребенок не понял материал), закрепления  пройденного материала или даже самостоятельного его изучения в условиях дома или лечебного учреждения при наличии компьютера и других гаджетов, воспроизводящих визуальную информацию. Для облегчения процесса встраивания анимационных фильмовучебный процесс разрабатывается методическое приложение с указанием конкретных «точек встраивания».      
В отличие от других  студий анимации, мы обладаем важным преимуществом: возможностью объединения в рамках проекта  большого количества молодых и креативных студентов-дизайнеров и разработчиков образовательных концепций, педагогов-профессионалов вуза,  а также специалистов центра лечебной педагогики для детей с ОВЗ. Современный мир образовательных технологий берет на вооружение новые технологии визуальных роликов. С помощью современных технологий графики стало возможным создание анимационных роликов любого назначения. 

Анимация открывает большие возможности в условиях образовательного процесса. С помощью визуальных средств удается произвести запоминающееся впечатление  и создать неповторимый запоминающийся образ передаваемой информации. Анимации присущи такие критерии психологической эффективности, как запоминаемость, привлекательность, информативность, побудительность, а так же максимальные возможности эмоционального воздействия на целевые группы, за счет слухового и зрительного восприятия.  Психологи - исследователи уже давно доказали, что визуальная информация лучше воспринимается и запоминается. 
  Чтобы гарантировать эффективность, результативность и увлекательность любой образовательной программы, следует помнить, что технологии меняются, а принципы, физиологические и психологические возможности человека к обучению - нет. Для того чтобы люди учились, необходимо обеспечить соответствующее наличие практики, пре​доставить структуры знаний, а также обеспечить правильное руководство обучением.
На наш взгляд мы нашли достаточно простой и в тоже время очень современный прием решения этих задач (который, конечно же, не панацея) – включение в структуру учебного процесса анимационных роликов.

Анимационный ролик – это короткий видеосюжет, направленный на передачу информации, а также изменение мышления и/или поведения людей. Предметом такого ролика является идея, которая должна обладать определенной познавательной и социальной ценностью.

Компью́терная анима́ция — вид анимации, создаваемый при помощи компьютера. На сегодня получила широкое применение как в области развлечений, так и в производственной, научной и деловой сферах. В Камском институте искусств и дизайна в ходе обучения студенты осваивают множество графических программ, именно поэтому они готовы к решению серьезных задач по визуализации учебного материала. Современный мир образовательных технологий берет на вооружение новые технологии визуальных роликов. С помощью современных технологий графики стало возможным создание анимационных роликов любого назначения. 

Анимация открывает большие возможности в условиях образовательного процесса. С помощью визуальных средств удается произвести запоминающееся впечатление  и создать неповторимый запоминающийся образ передаваемой информации. Анимации присущи такие критерии психологической эффективности, как запоминаемость, привлекательность, информативность, побудительность, а так же максимальные возможности эмоционального воздействия на целевые группы, за счет слухового и зрительного восприятия.

Анимация широко применяется как развлекательное средство. Сегодня создание компьютерной анимации позволяет реализовать самые захватывающие идеи и воплотить в жизнь яркие образы. 

      В своей деятельности студия учебной анимации в концептуальной части производства  мультфильмов ориентируется на следующие положения: для достижения поставленной  цели и решения задач, необходимо организовать диалоговое общение «учитель-ученик» средствами медиаресурсов, что обозначает:
-создать целостную педагогическую систему, способствующую реализации медиа-диалога «Учитель-ученик»

-модернизировать систему методической поддержки информатизации процесса образования;

-разработать новые современные методы и формы организации  уроков;
-определить  механизмы реализации проекта в режиме обозначенной темы с целью повышения интерес учащегося к освоению учебного материала и заинтересованность в повышении результативности учебного процесса;

-предоставить помощь практикующему учителю в использовании инновационных технологий в подготовке учащихся к ЕГЭ, экзаменам, олимпиадам, конкурсам и т.д.

     С появлением интерактивных мультимедийных технологий разработ​чики педагогических программ получили возможность широко использовать графику, анимацию, аудио и видео в учебном процессе. Все эти эффекты могут хорошо удерживать внима​ние обучаемых, но все же, во многих таких образовательных ресурсах не прослеживаются педагогические принципы, такие как принцип системности, принцип последовательности, принцип образности, принцип модульности,  принцип системного квантирования, принцип наглядности.

       Изучение аналогов, позволило нам выявить следующую проблему в данном вопросе: практически все обучающие анимационные фильмы, созданные для образования детей, носят обобщенный характер (это передача либо начальных знаний, либо общих знаний, либо отдельных процессов). Они не затрагивают глубинных внутрипредметных  и  межпредметных взаимосвязей. 

      Также использование анимационных роликов в различных структурных частях: на стадии повторения ранее пройденного материала, в момент объяснения нового, как инструмент для проверки остаточных знаний и т.д.) позволит педагогу активно использовать в учебном процессе смену или чередование видов деятельности, что, несомненно, снизит утомляемость учащихся (к чему ведет монотонность изложения материала) и повысит их внимание и интерес. 
     Целевая направленность анимационных фильмов внутри предлагаемых блочно-модульных систем:

-фильмы, направленные на передачу новых знаний

-фильмы, направленные на разъяснение (решение одной отдельно взятой проблемы или вопроса)

-фильмы, способствующие закреплению изученного материала (например, фильмы – загадки)

-фильмы, актуализирующие ту или иную проблему

-анимационные динамические модели

-фильмы-гипотезы 

-фильмы – вопросы 

-фильмы-ответы и т.д.

      Итак, блочно-модульные анимационные системы – это анимационные фильмы, созданные по разделам учебных дисциплин (блок)  внутри которого существует несколько модулей, формирование которых может осуществляться поурочно, либо по целевой направленности их применения (проверка знаний, опрос, повторение  материала и т.д.).

       Каким бы увлекающим не был педагог, он не может держать  внимание детей на протяжении всего занятия на одном и том же уровне, поэтому использование анимационных вставок разрядит нервную и психологическую напряженность. Ведь дети и взрослые так любят мультфильмы, а если герои будут узнаваемы – то, на наш взгляд, успех проекту обеспечен.      
Создание мультипликационного фильма процесс очень сложный и трудоемкий, для этого необходимо вычленить блок научных знаний из учебного процесса, затем найти методические приемы эффективной передачи информации, написать литературный сценарий, сделать «раскадровку» сценария, найти художественный образ-концепцию для фильма, отрисовать всех героев и графические элементы, и каждую фазу движения, сделать подбор звукового сопровождения, соеденить звук и  анимированную картинку. При этом необходимо учесть соблюдение эстетических, моральных, научных норм передаваемых знаний. На сегодняшний день подобный продукт практически не производится, а если и производится, то это как правило либо единичный продукт, либо направлен на передачу отдельных знаний «вырванных» из структуры учебного процесса. 

Как итоговый продукт предполагается создать серию анимационных фильмов, продолжительность каждой не более 3 минут (именно в таком объеме информация воспринимается детьми достаточно устойчиво). Будут визуализированы разделы учебного предмета «Окружающий мир». Предлагается ускорить процесс запоминания информации с помощью специальных мнемотехнических приемов: образование смысловых фраз из начальных букв запоминаемой информации («каждый охотник желает знать…), ритмизация (перевод информации в стихи, песенки), запоминание длинных терминов с помощью созвучных слов и т.д. 
С целью выявления программных «точек сопротивления запоминания информации» уже проведен «Круглый стол» с учителями  коррекционных школ. Предполагается после педагогической экспертизы конечный материал представить на носителях информации (диски), который будет распространяться через интернет-ресурсы и торговые сети, которые реализуют учебно-методические материалы. Мы предполагаем, что данный продукт будет приобретаться коррекционными школами, а также родителями детей-инвалидов. Полученные средства будут направлены на продолжение разработок в данной области.

Этапы реализации проекта:

	№
	Наименование этапа
	Сроки реализации деятельности
	Содержание деятельности
	Методы организации деятельности

	1.
	I этап реализации проекта – этап творческо-проектный
	Сентябрь 2015 – август 2016 года
	- Создание творческой лаборатории анимации на базе ЧОУ ВО КИИД;

- Совместно с педагогами-психолагами (консультантами проекта) разработка учебно-тематического плана по предмету «Окружающий мир»;
- Создание серии анимационных комплексов по дисциплине «Окружающий мир»;

- Разработка методического сопровождения курса.
	- информационный  

- аналитический 

- коммуникативный

- поисковый  

- морфологического анализа  

- проектный



	2.
	II этап реализации проекта – этап организации деятельности экспериментальной площадки
	Cентябрь 2016 года – август 2017 года
	- заключение договоров на создание экспериментальных площадок в Дошкольном учреждении и коррекционной школе;
- формирующий эксперимент с контрольной группой детей дошкольного возраста и детей с ментальными нарушениями младшего школьного возраста;
- мониторинг результатов усвоения материала по дисциплине «Окружающий мир»;

- корректировка содержания анимационных комплексов и методических рекомендаций к их использованию
	- информационный  

- аналитический 

- коммуникативный

- поисковый  

- морфологического анализа  

- проектный



	3.
	III этап реализации проекта – этап внедрения творческого продукта в систему дошкольного и коррекционного образования РТ и РФ
	Сентябрь 2017 года – август 2018года
	- создание производственного объединения по созданию учебных анимационных фильмов на базе ЧОУ ВО «КИИД»;

- разработка новых учебных анимационных комплексов по основным базовым дисциплинам для коррекционных школ: «Русский язык», «Математика»

- организация рекламной компании по продвижению продукта;

-  закрепление авторских прав на разработки учебных анимационных комплексов для дошкольных учреждений и коррекционных школ;

- внедрение передового опыта использования учебных анимационных комплексов на территории региона, Республики Татарстан, Российской Федерации
	- информационный  

- аналитический 

- коммуникативный

- поисковый  

- морфологического анализа  

- проектный




Необходимые условия организации работ:

Для осуществления деятельности в рамках данного проекта необходимы определенные условия: наличие специально оборудованного помещения, наличие компьютерных классов, оснащенных программами  Adobe Flash, наличие творческой группы (лаборатории анимации, где в содружестве педагогов, студентов ЧОУ ВО «Камский институт искусств и дизайна», участвуют и привлеченные специалисты - сценаристы, звукорежиссеры, консультанты – педагоги, психологи дошкольных учреждений и коррекционных школ). Для реализации проекта очень важно и наличие целевой аудитории – детей дошкольного возраста (воспитанники общих дошкольных учреждений), детей младшего школьного возраста с ментальными нарушениями (учащиеся коррекционных школ). 
Реализация второго этапа проекта требует наличие и команды педагогических кадров, участников экспериментальных площадок, прошедших курс специальной подготовки владения информационно-коммуникационными технологиями с использованием на занятиях (уроках) «Окружающий мир» анимационных комплексов. 

Реализация третьего этапа проекта предполагает создание на базе ЧОУ ВО «Камский институт дизайна» производственного объединения по созданию учебных анимационных фильмов. 
Средства контроля и обеспечения достоверности результатов:
 
В качестве средств отслеживания достоверности промежуточных  и итоговых результатов реализации проекта могут выступать видеоматериалы непосредственно созданных анимационных комплексов, а так же видеоматериалы проведенных занятий с детьми. На промежуточных стадиях реализации проекта будет составляться фото-отчет. В качестве  подтверждающих достоверность осуществляемых мероприятий проекта может служить документальный материал: разработки методического сопровождения предмета «Окружающий мир», сценарии к анимационным фильмам, договора с организациями-партнерами проекта, организациями, выступающими в качестве заказчиков продукта, а так же результаты мониторинга усвоения учебного материала детьми (участниками экспериментальных групп).   
Перечень научных и учебно-методических разработок по теме проекта:
Исследования в области художественных приемов и технологии создания анимационных фильмов проводятся в вузе с 2007 года. За это время студентами создано свыше 300  анимационных фильмов. В 2013 году студенты КИИД стали победителями (1 и 2 место) Международного конкурса в номинации «анимационные фильмы»,  в 2014 году проект занял первое место в конкурсе КИвО (конкурс инноваций в образовании), организованном Общественной палатой РФ и Высшей школой экономики, в мае 2015 года проект занял первое место в Республиканском форуме молодежных проектов (который проходит под кураторством президента РТ Миннеханова Р.Н.). Накоплен большой опыт в области передачи информации средствами анимации. Техническое руководство процессом осуществляет член Международной ассоциации «Союз дизайнеров» Репина Елена Николаевна, худ. руководитель – член МАСД Букина Лима Рафиковна, научным руководителем является кандидат пед.наук Ахметшина Эльмира Габдулловна, руководителем группы экспертов является Кислова Ася Исааковна – канд.пед.наук, руководитель Центра лечебной педагогики. Участниками студенческой студии анимации являются лучшие студенты ЧОУ ВПО КИИД, отделения графического дизайна. 
Результаты исследований в области технологий создания  анимационных комплексов отражены в различного рода научных статьях, методических разработках, учебно-методических комплексах, учебных программах и проектных разработках. Это статья Ахметшиной Э.Г. «Системное анимационное сопровождение учебного процесса, встроенного в структуру учебного занятия» (Сборник материалов КИвО - 2014), статья Репиной Е.Н. «Мультимедийное сопровождение к уроку» (Сборник статей XI Международной научно-практической конференции молодых ученых, преподавателей и студентов. г. Набережные Челны 2015 год.), Проектные разработки «Мультики вместо уроков!», «Лаборатория семейной анимации» (автор-разработчик Ахметшина Э.Г.), Методическое сопровождение к Программе «Окружающий мир глазами героев мультфильмов» (автор-разработчик Ахметшина Э.Г.), учебная программа по флеш-анимации  (автор-разработчик Репина Е.Н.), учебно-методический комплекс для слушателей отделения «Дизайн мультфильмов» Детской Академии искусств и дизайна (автор ???)
4. Календарный план реализации проекта:  
	№ п/п
	Наименование мероприятий
	Срок реализации 
	Предполагаемый результат

	I этап реализации проект – этап монтажа тематических блоков учебных анимационных комплексов по дисциплине «Окружающий мир»

	1.
	решение организационных вопросов,

формирование творческой группы в составе: руководитель, бухгалтер, сценарист, научно-методический консультант по выбранной дисциплине, консультант в области дошкольной и коррекционной педагогики, анимационная группа, сценарист, звукорежиссер


	Сентябрь  - октябрь 2015 года
	Создание творческой лаборатории по созданию  анимационных комплексов в рамках дисциплины «Окружающий мир»

	2.
	написание и экспертиза сценариев по тематическим блокам учебного курса

	Ноябрь – декабрь 2015 года
	Наличие отредактированного сценарного материала

	3.
	отрисовка и «оживление» персонажей с помощью графической программы  Adobe Flash
	Январь – март 2015 года
	Не менее 5 персонажей для каждого фильма, всего около 100 (5х20) персонажей,

наличие ряда анимационных фильмов к 4-м иематическим блокам учебной дисцмплины без звука

	4.
	озвучивание мультфильмов
	Апрель - май 2016 года
	готовый озвученный продукт (20 серий по 3 мин.)

	5.
	Осуществление экспертизы разработанных анимационных комплексов
	Июнь 2016 года
	Экспертное заключение

	6.
	Корректировка материала анимационных комплексов
	Июль  2016 года
	Отредактированный материал 

	7.
	Разработка методического сопровождения (УМК) по применению дидактического материала в системе общего дошкольного и специального (коррекционного) образования по дисциплине «Окружающий мир» 
	Октябрь 2015 года – август 2016 года 
	УМК по использованию  «Окружающий мир глазами героев мультфильмов»

	II этап реализации проекта - этап организации деятельности экспериментальной площадки

	8.
	Заключение договоров на создание экспериментальных площадок в Дошкольном учреждении и коррекционной школе
	Август 2016 года
	Наличие договоров о сотрудничестве

	9.
	Формирующий эксперимент с контрольной группой детей дошкольного возраста и детей с ментальными нарушениями младшего школьного возраста;
	Сентябрь 2016 года – май 2017 года
	Наличие 2-х экспериментальных групп, созданных на базе ДОУ и коррекционной школы.

	10.
	Мониторинг результатов усвоения материала по дисциплине «Окружающий мир»
	В течение учебного года
	Диагностический инструментарий, протоколы по результатам тестирования, документы с материалами аналитических заключений

	11.
	корректировка содержания анимационных комплексов и методических рекомендаций к их использованию
	Июнь – август 2017 года
	Отредактированный материал

	III этап реализации проекта – этап внедрения творческого продукта в систему дошкольного и коррекционного образования РТ и РФ

	12.
	Создание производственного объединения по созданию учебных анимационных фильмов на базе ЧОУ ВО «КИИД»


	Сентябрь 2017 года – октябрь 2017 года
	Наличие нового структурного подразделения при ЧОУ ВО «КИИД»

	13.
	Разработка новых учебных анимационных комплексов по основным базовым дисциплинам для коррекционных школ: «Русский язык», «Математика»


	Октябрь 2017 года – март 2018 года
	Наличие новых УМК по дисциплинам «Русский язык», «Математика»

	14.
	Организация рекламной компании по продвижению продукта
	В течение всего периода
	Наличие договоров о сотрудничестве

	15.
	Закрепление авторских прав на разработки учебных анимационных комплексов для дошкольных учреждений и коррекционных школ


	Сентябрь 2017 года
	Наличие документа о признании авторских прав

	16.
	Внедрение передового опыта использования учебных анимационных комплексов на территории региона, Республики Татарстан, Российской Федерации
	В течение  2017-2018 учебного года
	Наличие сети площадок по всей территории Республики Татарстан и Российской Федерации

	17.
	Анализ результатов реализации проекта
	Июль 2018 года
	Отчетная документация


5. Обоснование возможности реализации проекта
Для реализации данного проекта у организации-заявителя имеется достаточно серьезная материально-техническая база: 7 аудиторий, , 9 мастерских, 11 административных кабинетов, 6 сан.комнат, 1 фотостудия, 2 актовых зала, 1 редакционно-издательский отдел, 3 компьютерных класса, 1 швейная мастерская, 5 подсобных помещений, библиотека, которые оснащены следующим оборудованием: компьютеры – 57 ед, сервер – 2 ед, библиотечный фонд – 6372 экз.видеопроекторы – 6ед., мольберты – 105 ед., подставки под краски – 50 шт., печь для керамических работ – 1ед., фотооборудование (осветительные приборы, вентилятор, фотокамера), скульптурные станки -15ед., сканер – 3 ед., ксерокс -5 ед., ризограф – 1 шт., полиграфическое оборудование (резак, ламинатор, брошюровщик), цветной принтер – 3 ед., черно-белый принтер – 10 ед.

Также имеется кадровый потенциал: Техническое руководство процессом осуществляет член Международной ассоциации «Союз дизайнеров» Репина Елена Николаевна, худ. руководитель – член МАСД Букина Лима Рафиковна, научным руководителем является кандидат пед.наук Ахметшина Эльмира Габдулловна, руководителем группы экспертов является Кислова Ася Исааковна – канд.пед.наук, рук-ль Центра лечебной педагогики. Участниками студенческой лаборатории анимации являются лучшие студенты ЧОУ ВПО КИИД, отделения графического дизайна. Заключены договора о сотрудничестве со студией звукозаписи «Чаллы TV».

Созданы образцы героев анимационных комплексов, уже разработаны сценарии, на основе которых смонтированы 2 тематических блока по дисциплине «Окружающий мир». На внедрение данного продукта имеются заказы дошкольных учреждений и коррекционных школ города Набережные Челны. 
6. Предложения по распространению и внедрению результатов проекта в массовую практику


В результате проекта будут созданы учебно-методические комплексы по ряду базовых дисциплин («Окружающий мир», «Русский язык», «Математика» и т.д.), используемых в педагогической практике дошкольных учреждений и начальном звене коррекционных  школ в форме электронного носителя, защищенного авторскими правами. Данный продукт как в полном объеме, так в варианте тематического применения может быть внедрен в практику вышеуказанных образовательных учреждений на всей территории Российской Федерации как учебный материал соответствующий стандартам образования, а так же как материал для индивидуального пользования в домашних условиях для закрепления учебного материала. 


ЧОУ ВО «Камский институт искусств и дизайна» выступает в качестве инновационной площадки для распространения опыта по созданию учебных анимационных фильмов, а так же базой для обучения их внедрения в системе общего дошкольного и  специального (коррекционного образования). 


Механизм распространения данного опыта основан на принципах  сотрудничества, свободы выбора, кооперации всех институтов образовательной системы   общего дошкольного и  специального (коррекционного образования) РФ, посредством  информирования, установления контактов с последующим   обучением и внедрением в практику, как отдельного учреждения, так и сети учреждений региона, входящих в состав Российской Федерации. 

ЧОУ ВО «Камский институт искусств и дизайна» как автор-разработчик данного продукта берет на себя ответственность сохранения авторских прав на данный продукт.

7. Обоснование устойчивости результатов проекта

Обоснованием устойчивости результатов проекта служат ряд объективных и субъективных факторов. К объективным факторам мы можем отнести развивающиеся тенденции нарастающей информатизации в обществе, расширения спектра возможностей полноценного участия всех членов общества в образовательной, политической и культурной жизни, которые определяется, прежде всего, доступностью информации и знания. Такой подход  к построению информационного общества предполагает использование огромного потенциала информационно-коммуникационных технологий  для развития общества (следовательно, и развития отдельной личности) и преодоления социального неравенства между его различными представителями и группами. Здесь особую значимость обретает использования ИКТ как инструмента закладывания основ мировоззрения, как средства повышающего качество образования. Второй объективный фактор – это наличие потребности в социальной адаптации, потребности в саморазвитии и самореализации людей с особыми потребностями, требует особого подхода к решению проблем реализации права на получение доступного их интеллектуальному уровню образования. Это в свою очередь требует поиска новых подходов в организации развивающей среды и процесса обучения, особенно на этапе его становления, т.е. в системе дошкольного и начального школьного образования.

К субъективным факторам устойчивости можно отнести и специфические особенности самого проекта – процесс внедрения анимационных комплексов многогранен. Он затрагивает не только базовые дисциплины, но может внедряться в педагогическую практику повсеместно. Здесь же нужно отметить, что и границы внедрения продукта достаточно широки – это не только учреждения общего дошкольного образования, но и специализированные образовательные учреждения, работающие с детьми с разного рода ограничениями здоровья, ментальными нарушениями как регионального, так  республиканского и федерального уровня.

Все это в совокупности предает уверенность группе разработчиков в устойчивости результатов проекта.
PAGE  
6

